NpMa2c vt 2012

Del 111 Uppgift 16-23. Fullstandiga lésningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av Del I, Del 11, Del 111 samt en muntlig del och ger totalt
76 poéng varav 28 E-, 24 C- och 24 A-poang.

Kravgréns for provbetyget

E: 18 poang

D: 29 poang varav 8 poang pa minst C-niva
C: 38 poang varav 15 poang pa minst C-niva
B: 50 poéng varav 8 poang pa A-niva

A: 61 podng varav 14 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poang du kan fa for en fullstandig losning eller ett svar.
Dar framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har majlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dér Endast svar kravs behdver du endast ge ett kort svar. Till dvriga uppgifter

kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar, ritar figurer
vid behov och att du visar hur du anvander ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla de papper du lamnar in.
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Del I11: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina ldsningar pa separat papper.

16. Tva likformiga rektanglar har olika matt. Rektangel A har sidorna 4 cm
och 6 cm. Rektangel B har en sida som &r 12 cm.

Vilka matt kan den andra sidan hos rektangel B ha? (2/0/0)

17. Enlinje L, ritas genom punkterna A och B.
En annan linje L, ritas genom punkterna C och D.
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Ar linjerna Ly och L, parallella? Motivera ditt svar. (3/0/0)

18. Marcus satter in en stek i ugnen klockan 14.30.
Da ar temperaturen i steken 16,5 °C. Darefter dkar

temperaturen T °C i steken enligt sambandet:
T(t) =16,5-1,0085"

dar t ar tiden i minuter. Nar stektermometern visar
77 °C ar steken klar.

Hinner steken bli klar till klockan 18.00 da Marcus ska bjuda pa middag? (2/0/0)
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19. Hugo och llona ska gora en datorsimulering av en raket som ska landa pa
manen. De har var sin modell for att beskriva raketens rorelse mot manens yta.

2
Hugo anvander modellen h(t) :;—0—%%000 dér h ar hojden i meter dver
manens yta och t ar tiden i sekunder fran det att raketen paborjar sin landning.

a)  Pavilken hojd 6ver manen paborjar raketen sin landning enligt Hugos
modell? (1/0/0)

b)  Berdkna h(300) och tolka resultatet. (1/1/0)

Ilona anvander modellen g(t) =1000 —% dar g ar hojden i meter 6ver manens

yta och t ar tiden i sekunder fran det att raketen paborjar sin landning.

Jamfoér Hugos och Ilonas modeller for hur raketen ror sig mot manens yta fran
det att raketen pabdrijar sin landning till dess att den landat pa manen.

c)  Beskriv tva likheter hos modellerna. (0/1/0)

d)  Beskriv ndgon skillnad mellan modellerna. (0/1/1)
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Ett foretag fyller konservburkar med krossade tomater. Enligt markningen
innehaller en burk 400 g tomater. Tomaternas vikt ar normalférdelad kring
medelvardet 395 g och standardavvikelsen &r 5,0 g.

a)  Hur manga procent av konservburkarna kan forvantas innehalla mindre
an de 400 g som anges pa burken? (2/0/0)

Foretaget vill inte ha for manga missnéjda kunder och tanker darfor fylla
konservburkarna lite mer. De &ndrar kravet till att minst 97,7 % av burkarna
ska innehalla minst 400 g tomater. Standardavvikelsen antas fortfarande
vara 5,0 g.

b)  Berakna vilket medelvérde pa vikten som motsvarar detta nya krav. (0/3/0)

Alice och Moa diskuterar medelvarde och median.

Alice pastar:

’Medelvardet av tre pa varandra féljande heltal ar alltid lika med talens
median.”

Moa svarar:

”’Nej, det géller inte alltid.”

Vem har rétt, Alice eller Moa? Motivera ditt svar. (1/1/1)



NpMa2c vt 2012

22. | tabellen och diagrammet visas langd och vikt for tio man fran samma arbetsplats.

Namn Langd (cm) Vikt (kg)
Anders 187 90
Leif 183 85
Gote 190 85
Bengt 189 85
Per 190 95
Stig 191 93
Lennart 176 74
Torgny 182 81
Bertil 181 83
Ingemar 178 80
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a)  Bestédm ett linjart samband mellan vikten y kg och langden x cm. (0/1/0)
b)  Utga fran det linjara samband du bestamde i a). Tolka vad
riktningskoefficienten betyder i detta sammanhang. (0/0/2)

23.  Ett tunt snore ar 24 m langt. Snoret kan formas till olika geometriska figurer.

Figur 1 Figur 2

a)  Helasnoret formas till en liksidig triangel, se Figur 1.
Bestam triangelns area. (0/3/0)

b)  Snoret delas sedan i tva olika langa delar. Av varje del formas en
kvadrat, se Figur 2.
Undersok om det ar mojligt att kvadraterna tillsammans far arean 17 m.  (0/0/4)
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